112. По наклонной доске пустили катиться снизу вверх шарик. На расстоянии l = 30 см от нижнего конца доски шарик побывал дважды: через t1 = 1 c и через t2 = 2 c после начала движения. Определить начальную скорость шарика и ускорение движения шарика, считая его постоянным.

Зависимость координаты от времени выражается формулой
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где хо = 0. Из последнего уравнения получим квадратное уравнение вида: 
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При х = l время t1 и t2 являются корнями этого уравнения. Корни квадратного уравнения найдем используя теорему Виета:
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Рассмотрим второй способ решения этой задачи. Зависимость скорости шарика от времени выражается формулой: v = vo – at. В момент времени t1 и t2 шарик имел одинаковые по величине, но разные по направлению скорости: v1 = –v2. При движении вверх скорость шарика через время t1 равна: v1 = vo – at1, возвращаясь обратно, через время t2, шарик имеет скорость: v2 = vo – at2. Тогда vo – at1 = –( vo – at2), или 2vo = a(t1 + t2) (1). При равноускоренном движении средняя скорость шарика за время t1 равна: <v1> = (vo + v1)/2 = (2vo – at1)/2. Потому l = <v1>(t1 = (2vo – at1)t1/2, или 2vo –at1 = 2l/t1 (2). Решая уравнения (1, 2) совместно находим
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После подстановки значений и вычислений получим те же результаты, что и первым способом: vo = 0,45 м/с, а = 0,3 м/с2.

Рассмотрим третий способ решения. Систему координат свяжем с наклонной доской, ось Х направим вдоль плоскости доски, начало координат выберем в точке бросания, начало отсчета времени – момент броска.

Кинематические законы движения шарика имеют вид:
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в проекции на ось Х
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так как в моменты времени t1 = 1 c и t2 = 2 c шарик находится в одной и той же точке, то его координаты в эти моменты времени одинаковы, т. е. х1 = х2 = l. Следовательно,


[image: image7.wmf]2

1

1

2

2

2

2

.

2

o

o

at

lvt

at

lvt

ì

=-

ï

ï

í

ï

=-

ï

î


решая эту систему относительно vo и a:
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после вычислений получим те же значения начальной скорости и ускорения: vo = 0,45 м/с, а = 0,3 м/с2.



























_1152082739.unknown

_1152082999.unknown

_1152083280.unknown

_1152083302.unknown

_1152083240.unknown

_1152082762.unknown

_1152082730.unknown

_1039538190.unknown

